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V kostele svatého Jana Křtitele se můžete vydat na Cestu k nebesům. Vedle zajímavé výstavy se po zdolání osmdesáti schodů můžete pokochat i zajímavými pohledy  
na město z věže kostela. Více na straně 3. 

Foto: Martin Rüll

PŘI CESTĚ K NEBESŮM STAČÍ ZDOLAT OSMDESÁT SCHODŮ

redakce Hlučínských novin

Město Hlučín dostalo nabídku od spo-
lečnosti Heimstaden na odkup 53 by-
tových domů včetně všech nebytových 
prostor a dále pozemků, které společ-
nost na území města vlastní. Jedná se 
o 49 domů na sídlišti OKD, dva bytové 
domy na Komenského ulici a dva byto-
vé domy na ulici Čs. armády. Předpo-
kládaná hodnota transakce je 585 mili-
onů korun. 

„Zastupitelům jsme na pracovním jed-
nání představili nabídku odkupu cel-
kem 527 bytů v 53 bytových domech 
na území města a teď pokračujeme  
v jednání se společností Heimstaden tak, 
abychom ideálně do konce tohoto roku 
projednávali první závazné rozhodnutí. 
Je ale nutné, aby byly úspěšné všechny 
postupné kroky, které v tomto složitém 
procesu máme před sebou,“ uvedla sta-
rostka města Petra Tesková. Doplnila, 
že se jedná o schválení základní myš-
lenky zastupiteli v pokračování převo-
du předmětných nemovitostí, vyhoto-
vení příslušných znaleckých posudků  
a podání žádosti Státnímu fondu pod-
pory investic.

Odkup bytového fondu by byl financo-
ván vícezdrojově, podporou ze Státního 
fondu podpory investic (SFPI), úvěrem 
a vlastními zdroji města. Zamýšleným 
nabyvatelem nabízených budov včetně 

bytových jednotek a nebytových pro-
stor by byla společnost Teplo Hlučín, 
kterou ze sta procent vlastní město.

„Možnosti úvěrů jsme už u bank prově-
řili, zahájili jsme také předběžná jedná-
ní se Státním fondem podpory investic, 
kde bychom si mohli sáhnout až na 250 
milionů korun. Od odkupu očekáváme 

MĚSTO POKRAČUJE V JEDNÁNÍ O ODKUPU BYTŮ SE SPOLEČNOSTÍ HEIMSTADEN

možnost využití některých bytů pro ro-
diny s malými dětmi nebo pro seniory, 
dojít by mohlo k postupné opravě dal-
ších bytových domů na největším sídlišti 
v Hlučíně, došlo by také ke snížení počtu 
majitelů veřejného prostranství na sídli-
šti OKD a vlastníkem největšího bytové-
ho fondu u nás by byla obchodní společ-
nost města,“ shrnula starostka Tesková.

Nejvíce bytů vlastní Heimstaden na sídlišti OKD. Devětačtyřicet domů nabízí  
k odkupu městu.  

Foto: Kamil Vitásek

Město Hlučín a společnost Teplo Hlu-
čín počítají s následným rozvojem to-
hoto bytového fondu, například se za-
teplením domů, opravou fasád a střech. 
Pokud to technická a dispoziční situace 
jednotlivých bytových domů umožní, 
bude projednána i možnost výstavby 
nebo přístavby výtahů pro jednotlivé 
bytové domy. 

Podle tiskové mluvčí společnosti 
Heimstaden Kateřiny Piechowicz tato 
jednání ani případná změna vlastníka 
nemají a nebudou mít žádný vliv na 
platnost stávajících nájemních vztahů. 
Heimstaden chce podle jejího vyjádření 
i nadále zůstat dominantním poskyto-
vatelem nájemního bydlení v Morav-
skoslezském kraji i celém Česku.

V bytech společnosti Heimstaden Czech 
žije v Česku téměř 80 000 lidí. Bývalá 
společnost RPG Byty získala někdejší 
hornické byty od své mateřské firmy 
spoluvlastněné podnikatelem Zdeňkem 
Bakalou, která je koupila v roce 2004 
spolu s OKD. 

V privatizační smlouvě se zavázala, že 
při prodeji bytů je nabídne přednostně 
nájemníkům za netržních podmínek. 
Společnost ale byty neprodávala, zato 
v roce 2015 změnila majitele celá fir-
ma. Vlastníky se staly investiční fon-
dy, od nichž po pěti letech firmu koupil 
Heimstaden.
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Milí Hlučíňané,

doběhl nás listopad, měsíc, kdy se příro-
da pomalu připravuje na zimní spánek. 
Listí opadává ze stromů a krajina se 
zbarvuje do tlumených tónů. Pro mnohé 
je spojen s Dušičkami, kdy vzpomíná-
me na naše blízké, kteří už nejsou mezi 
námi. Zároveň je to čas, kdy slavíme 
svátek svatého Martina, spojený s husí 
pečínkou a mladým vínem a doba, kdy se 
mnozí začínají těšit na advent a vánoční 
svátky. 

Právě před rokem v listopadu  jsme jako 
koalice začali řídit chod města  a domní-
vám se, že řada  z vás  se dívala do oken 
radnice s nedůvěrou a rozpaky. Po nároč-
ném pracovním roce chci  Vám občanům 
a našim voličům poděkovat za důvěru  
a příležitost, kterou jste nám dali. Mys-
lím, že město ožívá a je v dobré kondici. 
Probouzíme projekty, které byly uspány 
či vznikají nové na základě komunikace  
s vámi občany. Za všechny uvedu dva 
příklady.

Na četné žádosti občanů Darkoviček  
a po vyřízení všech potřebných povolení  
a schválení v říjnu začalo fungovat  dlou-
ho očekávané úsekové měření na ulici 
Vřesinská v Darkovičkách. Věříme, že 
opatření povede ke zklidnění dopravní si-
tuace v místě, kde docházelo k zásadnímu 
překračování nejvyšší povolené rychlos-
ti. Společně s městskou policií tak pokra-
čujeme v bezpečnostních opatřeních pro 
obyvatele všech městských částí. 

Samozřejmě se věnuji i občanům  
v Bobrovníkách. Oslovila jsem jednatele 
společnosti, která disponuje s pozemky. 
Denně je míjíte.  Pozemek je zanedbaný 
a uprostřed je zbytek betonového torza 
po stavbě. Napadlo mě  prostor zkultur-
nit a využít k umístění modulární stavby 
pro  potřeby pošty Partners, která má nyní 
pobočku  ve sportovní hale. Omezuje tím  
správce haly, který využívá neadekvátní 
zázemí.  Myslím, že zkulturněním „cent-
ra“ získá prostor na přidané hodnotě. 

V neposlední řadě bych vás chtěla pozvat  
do kostela sv. Jana Křtitele na jedinečnou 
příležitost vystoupat do věže kostela a vy-
chutnat si nádherný výhled na naše měs-
to. Přijďte objevit krásu, která se skrývá  
v nově otevřené vyhlídce s názvem  
„Cesta k nebesům“. Stojí rozhodně za 
vidění.

Příležitost se setkat a něco zažít budeme 
mít i každou prosincovou neděli na Mí-
rovém náměstí na pravidelných advent-
ních akcích. První prosincové odpoledne 
rozsvítíme vánoční strom a samozřejmě  
i první svíčku na adventním věnci a kaž-
dou další neděli jednu přidáme. Budu se 
těšit na viděnou.

Mgr. Petra Tesková 
starostka města Hlučína
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Vždy, když napadne první sníh, spousta 
lidí se baví vtipy o tom, jak opět silničáři 
nebyli připraveni na zimu. Realita je ale 
jiná. Oni připraveni jsou, ale zimní údrž-
ba má svá pravidla, a především nelze ko-
munikace okamžitě uklidit všude a hned. 
Celý systém zimní údržby chce svůj čas.

„Je to služba, která nás každoročně stojí 
nemálo finančních prostředků. A my mu-
síme zvažovat, jak ji provozovat, aby zby-
tečně nezatížila městskou kasu. Samozřej-
mě bychom mohli nakoupit desítky vozů, 
které by uklízely vločky dříve, než by do-
padly na zem, avšak většinu roku by zahá-
lely někde v garáži. To vše by stálo takové 
peníze, že bychom neměli na nic jiného“ 
uvedl místostarosta Václav Škvain.

Město má plán zimní údržby, který  
každoročně schvaluje rada města. A ten 
určuje, kdy, kde a v jakém sledu se uklí-
zí. „Samozřejmě jsme v úzkém kontaktu 
například s meteorology. Když od nich 
dostaneme hlášení, že se blíží mrazy, pre-
ventivně vyšleme posypové vozy. Posyp 
má větší účinnost, když se dělá v předsti-
hu,“ poznamenal místostarosta. 

Cesty a chodníky ve správě města mají na 
starost Technické služby Hlučín. „Máme 
k dispozici až patnáct vlastních vozidel  
a mechanizmů, několik dalších můžeme do 
24 hodin využít od externích subjektů, a to 
v případě sněhové kalamity. Zajišťujeme 
nepřetržitý dispečink, kde monitorujeme 
povětrnostní situaci, a podle vývoje vysílá 
dispečer vozidla do akce. Naši zaměstnan-
ci řidiči drží nepřetržitou pohotovost od  
15. listopadu do 15. března a jsou 

TECHNICKÉ SLUŽBY JSOU NA ZIMU A SNÍH PŘIPRAVENÉ

Odklízení sněhu je časově i finančně náročné.  
Ilustrační foto: archiv

připraveni v této době kdykoli zasáh-
nout“, řekl jednatel společnosti TS Hlu-
čín Roman Šťastný. 

A jak je to s těmi vtipy o silničářích, kteří 
opět zaspali? „Je logické, že lidé by chtěli 
mít sníh odstraněný okamžitě. Ale, jak už 
jsem říkal, my musíme myslet i prakticky. 
Není možné vyjet hned, jak spadnou první 
vločky. To by vozidla spalovala pohonné 
hmoty zbytečným projížděním ulic. Vždy 
se musí počkat a vyjet až tehdy, kdy je co 
odklízet, za což je považována souvislá 
vrstva alespoň pěti centimetrů sněhu. Sa-
mozřejmě prioritou pro nás jsou páteřní 
místní komunikace. Ty uklízíme jako prv-
ní, teprve pak se věnujeme zbytku města. 
Průchozí se snažíme udržovat i přechody 

pro chodce a zastávky. Také uživatelé míst-
ních komunikací by v takovém počasí měli 
přizpůsobit jízdu a chůzi stavu komunikací, 
který je v zimním období obvyklý“ dodal 
místostarosta Václav Škvain.

Hlučín navíc není vlastníkem všech ko-
munikací na území města. Hlavní průtah 
městem silnice I/56 a ulice Celní, Píseč-
ná, Čs. armády, Osvoboditelů, Vřesinská, 
Jandova jsou ve vlastnictví jiných subjektů  
a za jejich údržbu je zodpovědné Ředitel-
ství silnic a dálnic a Správa silnic MSK. 

Dle platné legislativy je období zimní údrž-
by komunikací stanoveno na dobu vždy od 
1. listopadu do 31. března následujícího 
roku.

redakce Hlučínských novin

Pro většinu z nás je jmelí jedním ze sym-
bolů Vánoc. Někdo si ho dává do vázy, dal-
ší si ho někde zavěsí, aby pod ním mohl na 
Štědrý den políbit svou milovanou osobu. 
Ovšem jmelí přináší i problémy. Zvlášť  
v Moravskoslezském kraji, kde ho je hodně.

„I v Hlučíně je to veliký problém. Mnoho 
soukromých vlastníků jmelí na svých po-
zemcích neřeší, případně nemají prostřed-
ky na ošetření stromů, které rozhodně není 
levné. Tím se ale hatí snahy města a jiných 
subjektů šíření jmelí potlačovat. Obecně 
je Moravskoslezský kraj nejvíce „zajme-
lenou“ oblastí v České republice,“ uvedl 
místostarosta Václav Škvain.

A protože máme jmelí spojené s jedním 
z největších svátků roku, tedy s něčím 
příjemným, je na čase si říct, proč a jak 
vlastně tento poloparazitický keřík ško-
dí. „Hostitelskou dřevinu poškozuje spí-
še nepřímo. Svou vahou zatěžuje větve  
a odebírá stromům vláhu. V dnešní době 
klimatické změny a jí způsobenými častými 
vedry a silnými bouřkami jsou takto osla-
bené stromy náchylné k pádům či ulomení 
větví. Ve volné krajině to až tolik nevadí, 
ale v urbanizované krajině jsou usychající  
a odumřelé větve nebezpečím pro lidi  
a majetek. Jelikož se odstraňuje hlavně 
ořezem napadených větví, díky jmelí má 

V BOJI SE JMELÍM NA LIPŮVCE POMŮŽOU I DOTACE
tak spousta stromů kratší život a pokácí se 
dříve,“ vysvětlil problémy, které tato rost-
lina způsobuje, Jan Drbušek z hlučínské 
radnice.

Boj se jmelím není levný, proto se město 
snaží získávat peníze nejrůznějšími způ-
soby. Jedním z nich jsou i dotace. Aktuál-
ně město získalo více než 450 tisíc korun 
z operačního programu Životní prostředí 

Boj se jmelím je sisyfovskou prací, které rozhodně není levná.  
Foto: AdobeStock

2021 – 2027. „Tato částka pokryje většinu 
nákladů na ošetření lipové aleje Lipůvka, 
která je spojnicí mezi místní částí Dar-
kovičky a obcí Markvartovice. Zároveň 
bude ze ztrouchnivělého dřeva vytvořeno 
na místě broukoviště. Za vykácené dřevi-
ny budou do dvou let vysazeny náhradní. 

Ze strany Markvartovic se bude provádět 
stejná akce. Celkově ošetříme devětačty-
řicet stromů, a to v nejbližším vegetačním 
období, které začalo v listopadu a skončí  
v březnu příštího roku,“ řekl místostarosta.

Práce bude dělat externí firma, která vzejde 
z výběrového řízení. Jmelí bude z napade-
ných stromů ořezávat. „Zatím účinnější me-
toda neexistuje. Je sice nedávno vyvinutý 

chemický postřik, ale je nutné zasáhnout 
všechny trsy jmelí, a postřik každou zimu 
opakovat. Jmelí má totiž velmi dlouhé ko-
řeny doslova vrostlé do stromu, takže nemá 
problém znovu obrazit třeba metr a půl 
pod uřezanou větví s původním keříkem,“ 
dodal místostarosta Václav Škvain. 
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Podkroví a věž kostela svatého Jana 
Křtitele v Hlučíně má po úpravách,  
v prostorách vznikla nová expozice Mu-
zea Hlučínska, která se otevřela veřejnosti  
v sobotu 12. října. Nabízí také úchvatný 
pohled z výšky na město a jeho okolí a zá-
roveň připomíná velmi atraktivní formou 
patrony jednotlivých stávajících i dnes již 
neexistujících sakrálních objektů města 
Hlučína. Cesta k nebesům je výsledkem 
společného úsilí města, farnosti a mu-
zea, jejichž zástupci v roce 2021 uzavřeli 
společné memorandum. Realizace Cesty  
k nebesům stála 8,7 milionu korun, fi-
nančně se na ní podílelo město Hlučín  
a Moravskoslezský kraj.

„Jsem velmi ráda, že se projekt podaři-
lo zrealizovat. Zpřístupnili jsme podkro-
ví našeho kostela veřejnosti – historický 
klenot, ale zároveň také symbol naší bo-
haté kultury a tradice. Obyvatelé města  
i jeho návštěvníci mohou objevit nové po-
hledy na naši architekturu a prohloubit své 
spojení s minulostí. Věřím, že přinese in-
spiraci všem, kteří se vydají po této neoby-
čejné cestě,“ řekla starostka Hlučína Petra 
Tesková.

Každý, kdo si chce expozici prohlédnout, 
musí po točitém schodišti absolvovat šede-
sát schodů. Do věže a ke zvonům jich vede 
ještě dalších dvacet, ale každý z nich stojí 
za to.

CESTA K NEBESŮM VEZME ZÁJEMCE BLÍŽE K NEBI, STAČÍ ZDOLAT OSMDESÁT SCHODŮ

Až do věže kostela vede osmdesát schodů. Výstup nahoru se ale vyplatí.
Foto: Martin Rüll

Věž kostela svatého Jana Křtitele nabízí netradiční pohled na Hlučín.  
Foto: Martin Rüll

Nová expozice Muzea Hlučínska v podkroví kostela svatého Jana Křtitele se zaměřu-
je na patrony města a svaté, kteří jsou s Hlučínem spjati.

Foto: Martin Rüll

„Vzniklo nové točité schodiště do věže  
a lávky nad chrámovou lodí a presbytá-
řem. Zatímco schodiště zajišťuje výstup ke 
zvonům a vyhlídku na město a okolí, lávka 
umožňuje vstup do krovu k naší stálé ex-
pozici, kterou jsme rozvrhli do dvou částí. 
Dlouho jsme hledali něco, co by se do to-
hoto nádherného prostoru hodilo. Ze všech 
námětů nakonec vykrystalizovala idea 
představit patrony jednotlivých stávajících 
i dnes již neexistujících sakrálních objektů 
města a ukázat reálný dopad kultu světce 
na běžný praktický život obyvatel města,“ 
popsal ředitel Muzea Hlučínska Metoděj 
Chrástecký. 

Upozornil, že samotný prostor v podkroví 
kostela ze 17. století, kde se prolínají cihlo-
vé klenby s členitým krovem, už je expo-
nátem. „Při tvorbě stálé expozice jsme se 
inspirovali relikviářem svatého Valentina, 
který hlučínská farnost vlastní. V patě má 

vytepány čtyři světce, kteří jsou patrony 
Hlučína a jimž byly nebo jsou zasvěceny 
kostely a kaple ve městě. Expozicí jsme se 
je snažili přiblížit a dostat se k reáliím všed-
ního života,“ doplnil ředitel Chrástecký. 

Kromě Jana Křtitele, kterému je zasvěce-
ný farní kostel, připomíná výstava svatou 
Markétu, Jana Nepomuckého, Máří Mag-
dalénu a Vavřince. Kostel svaté Markéty je 
na hřbitově. Na náměstí stávala kdysi kaple 
svatého Jana Nepomuckého a na předměs-
tí, zhruba v prostoru dnešního autobusové-
ho nádraží, byl kostel svaté Máří Magda-
leny. Svatému Vavřinci sice žádný kostel 
ve městě postavený nebyl, nicméně je od 
nepaměti spolupatronem Hlučína. Toto je 
první část expozice, která se nachází nad 
klenbou chrámové lodi. 

Druhá část expozice je situována nad pres-
bytář. Jedná se o zvětšenou stylizaci vzác-
ného renesančního obrazu Ukřižování  
z Hlučína, jehož originál zapůjčila hlu-
čínská farnost do Arcibiskupského muzea  
v Olomouci. Výtvarné zpracování spo-
lečně s proměnlivým režimem nasvětlení 
umocňuje zážitek z expozice.

„Cesta k nebesům není jen fyzickou stez-
kou v podkroví kostela, ale má také du-
chovní symboliku. Prostor ukrytý pod 
krovem, nám připomíná mistrovství 
dávných stavitelů a víru, která nás spo-
juje napříč generacemi. Je to výjimečná 
příležitost pro všechny, aby se zamysleli 
nad svým vlastním duchovním putováním  
a objevili krásu, kterou v sobě naše histo-
rie a víra ukrývají,“ uvedl farář Petr Rak.

S myšlenkou na zpřístupnění kostelní 
věže přišel před lety bývalý hlučínský 
radní Rudolf Gogolín. 

„Chtěli jsme tehdy postavit rozhlednu na 
Vinné hoře, nejvyšším místě nad Hlučí-
nem. Oslovili jsme majitele pozemku o ve-
likosti pár metrů čtverečních, které jsme 
pro tu stavbu potřebovali. Byl ale neob-
lomný. Mrzelo mě to a přemýšlel jsem nad 
tím dál. No a pak mě jednou v noci napad-
lo, jestli bychom nemohli udělat rozhled-
nu na věži. Zašel jsem za panem farářem,  
a tak to celé začalo,“ zavzpomínal Gogo-
lín, kterému se realizace a provedení pů-
vodní myšlenky, kterou společně zhmot-
nili muzeum, radnice a farnost, velmi líbí.

Cesta k nebesům je stálou výstavou, kte-
rá je přístupná od úterý do pátku od 9 do 
12 hodin a odpoledne od 13 do 17 hodin.  
V sobotu potom od 9 do 12 a od 14 do 17 
hodin. V neděli láká veřejnost vždy odpo-
ledne od 14 do 17 hodin.

Práce na úpravách podkroví, které trvaly 
od ledna do července letošního roku, pro-
vedla firma Fichna - Hudeczek na základě 
projektu architekta Jiřího Halfara. Expozi-
ci realizovala firma LN-Design. Hlučín na 
stavební úpravy přispěl částkou 4,4 mili-
onu korun, zbývajících 2,5 milionu získa-
la farnost z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje, který zároveň financoval expozici  
z dotace částkou 1,4 milionu korun, dal-
ších 400 tisíc korun na ni přidalo město 
Hlučín. 

Projekt byl realizován za finančního  
přispění Moravskoslezského kraje.
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ÚSEKOVÉ MĚŘENÍ
V DARKOVIČKÁCH
Na četné žádosti občanů Darkovi-
ček a po vyřízení všech potřebných 
povolení a schválení bylo v říjnu 
spuštěno dlouho očekávané úseko-
vé měření na ulici Vřesinská v Dar-
kovičkách. Toto opatření by mělo 
vést ke zklidnění dopravní situace  
v místě, kde často dochází k výraz-
nému překračování nejvyšší povo-
lené rychlosti. Město Hlučín společ-
ně s městskou policií, tak pokračuje  
v bezpečnostních opatřeních pro 
obyvatele všech městských částí.

MĚSTO POMÁHÁ
I DRUHÝM
Rada města Hlučína rozhodla o po-
skytnutí finančního daru ve výši 100 
000 korun z rozpočtu města obci 
Mikulovice. Finance jsou určeny na 
odstraňování škod, které napáchala 
zářijová povodeň. Dar byl poskyt-
nut obdarovanému na oficiální účet 
veřejné sbírky obce Mikulovice. 
Mikulovice patří k nejpostiženějším 
obcím v Česku.

ROZŠÍŘENÍ CESTY
V JASÉNKÁCH
Odbor investic hlučínské radnice 
vyhlásil výběrové řízení na realizaci 
rozšíření cesty v Jasénkách. Jedná se 
o rozšíření stávající komunikace na 
dvou místech dostavbou dvou vý-
hyben (jsou nazvány výhybna sever  
a střed). Rada města potvrdila výběr 
zhotovitele, který práce odvede za 
cenu 2,35 milionů korun.

HASIČI DOSTANOU
NOVÉ VOZY
Rada města Hlučína rozhodla o při-
jetí  dotace z  rozpočtu Moravsko-
slezského kraje na pořízení nové 
stříkačky pro JSDH Hlučín. Dotace 
ve výši dva miliony korun by měla 
doplnit částku čtyři miliony korun, 
které poskytlo ministerstvo vnitra. 
Zároveň schválila přijetí dotace 225 
tisíc korun od Moravskoslezského 
kraje, která doplní částku 450 tisíc 
korun od ministerstva vnitra na po-
řízení nového dopravního automo-
bilu pro JSDH Bobrovníky.

Zastupitelstvo města Hlučína 
schválilo Program pro poskytování 
dotací z rozpočtu města Hlučína na 
rok 2025. Celkový objem prostřed-
ků účelově určených na veřejnou fi-
nanční podporu formou dotace činí 
11 milionů korun. 

O dotaci mohou žádat fyzické nebo 
právnické osoby. vyplněné formu-
láře s žádostí o dotaci musí být po-
dány na podatelnu Městského úřadu 
Hlučín nebo do datové schránky 
nebo na e-mail granty@hlucin. cz 
ve lhůtě do 12. listopadu 2024.

ŽÁDOSTI O DOTACE

DĚTSKÁ REHABILITACE HLUČÍN OSLAVILA V TOMTO ROCE TŘICET LET
redakce Hlučínských novin

Dětská rehabilitace Hlučín pomáhá rodi-
nám ze širokého okolí již neuvěřitelných 
třicet let. A to si zasloužilo pořádnou osla-
vu, která trvala celý týden od 7. do 11. října.

„Naplánovali jsme to tak, aby si oslavu 
společně s námi mohli užít opravdu všich-
ni. V pondělí jsme měli Den otevřených 
dveří, v úterý a ve středu jsme se věnova-
li žákům a studentům hlučínských škol, 
ve čtvrtek jsme přivítali zástupce města  
a zřizovatele a v pátek jsme poseděli  
s klienty a jejich rodinami,“ popsala nároč-
ný týden ředitelka Dětské rehabilitace Hlu-
čín Radmila Löwová.

Při Dni otevřených dveří byl na progra-
mu odborný workshop s komentovanou 
prohlídkou, který přiblížil fungovaní za-
řízení. Velký úspěch měly návštěvy žáků 
a studentů s zážitkovým programem  
v následujících dvou dnech. „Snažili jsme 
se to pro ně udělat co nejzajímavější. 
Představili jsme jim veškerá pracoviště  
i jednotlivé profese, které u nás máme. 
Od pracovníků přímé péče až po 

Žáci i veřejnost si mohli osahat vše, co Dětská rehabilitace Hlučín nabízí.  
Foto: archiv DRH

Osadní výbor OKD

Na sídlišti OKD je možno pozorovat ně-
kolik novinek. 

U mateřské školy a na ulici Severní při-
byly nové lavičky a vedle „traktůrku“ 
je nově také trampolína a pískoviště 
pro ty nejmenší. Z veřejných prostran-
ství byly odstraněny některé staré tyče 
na sušení prádla a vyjmuty ze země 
byly také různé betonové pozůstatky  
z historických konstrukcí, jako jsou 
klepáče apod. Na některých místech je  
v plánu pořídit sušáky na prádlo nové. 

Dále osadní výbor přispěl částkou čty-
řicet tisíc korun na Hornické slavnosti  
a částkou šest tisíc korun na letní kino. 
Přispěli jsme také na studii nového par-
koviště na ulici Severní. Po dohodě na 
naší poslední schůzi jsme otevřeli disku-
zi na téma možného přejmenování par-
ků na sídlišti OKD, a to prostřednictvím 
veřejné nezávazné ankety na sociálních 
sítích. 

Novinkou je pak úprava travnatých pásů 
mezi cestou a chodníkem na ulici Pavla 
Strádala a na žádost občanů byly odstra-
něny staré nevyhovující jalovce před by-
tovým domem na ulici Severní. 

PODZIMNÍ A VÁNOČNÍ TVOŘENÍ  
PRO HLUČÍNSKÉ SENIORY 

Tereza Šimánková
odbor rozvoje a školství

Hlučínská radnice chystá na listopad ně-
kolik akcí pro seniory. Uskuteční se buď 
v domě dětí a mládeže, případně v komu-
nitním centru na sídlišti OKD. Kapacita 
všech akcí je omezena, proto je nutné při-
hlásit se předem.

Keramika pro seniory 
dne 11. listopadu od 9.00 hodin se usku-
teční v Domě dětí a mládeže tvoření  
z keramiky pro seniory. Kapacita je ome-
zena, proto je nutné se na akci přihlásit 
předem na čísle 595 041 156. Následně se 
výrobky budou dokončovat 27. listopadu 
také od 9.00 hodin.

Výroba podzimních dekorací pro 
seniory
Svíčky a soli do koupele si můžou vy-
robit lidé v Komunitním centru na OKD  
a to 20. listopadu od 9.00 hodin. Zájem-
ci se musejí přihlásit předem Ingrid Kři-
žákové na čísle 720 040 415 popřípadě  
e-mailem krizakova@hlucin.cz 

Vánoční tvoření pro seniory
Nejenom vánoční věnce a svícny si bu-
dou moci vyrobit návštěvníci v Domě dětí  
a mládeže 2. prosince od 9.00 hodin. 

Z ČINNOSTI 
OSADNÍHO VÝBORU

Foto: archiv DRH

administrativu. Třeba jsme někoho zaujali 
a bude chtít u nás v budoucnu pracovat. 
S řediteli škol jsme se shodli, že se akce 
žákům líbila a stálo by za to, ji opakovat 
pravidelně. Třeba jako součást přípravy 
na budoucí povolání,“ uvedla ředitelka.

Zakončení týdne oslav patřilo klientům  
a jejich rodinám. „Pojali jsme to poho-
dově. Zahráli jsme si hry, opekli párky  
a pobavili jsme se. Doufám, že všichni, kte-
ří v průběhu týdne přišli, odcházeli domů 
spokojeni s náhledem na to, co děláme  
a umíme,“ řekla Radmila Löwová.

Specializované sociálně-zdravotní zaříze-
ní zaměřené na poskytování ambulantních 
služeb pro děti se specifickými potřeba-
mi každoročně ošetří asi čtyři sta malých 

pacientů. „Z toho se zhruba třiceti věnuje-
me intenzivněji v denním stacionáři. Prá-
vě propojení každodenních intenzivních 
rehabilitací s individuálně přizpůsobeným 
terapeutickým programem stacionáře je 
tou správnou ingrediencí vedoucí ke zlep-
šení stavu dětí,“ popsala ředitelka Dětské 
rehabilitace Hlučín Radmila Löwová.

Od roku 2023 se služba denního stacio-
náře významně rozšířila: zvýšila se ka-
pacita služby i věk cílové skupiny, a to 
až do patnácti let, prodloužila se odpole-
dní provozní doba, zavedl se víkendový  
a speciální prázdninový provoz. Je na-
stavena mezioborová spolupráce s míst-
ními speciálními školami i koordinova-
ný přesun dětí mezi budovami bez účasti 
rodiče.

Kapacita je omezena, proto je nutné se 
na akci přihlásit předem na čísle 595 041 
156.

Všechny uvedené akce jsou spolufinan-
covány Moravskoslezským krajem a jsou 
zcela zdarma. 

Foto pouze ilustrační 
Foto: AdobeStock
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V Hlučíně a okolních obcích byl ukončen 
stav nebezpečí, veřejnost se může vrátit na 
část cyklostezky a do areálu Hlučínského 
jezera.

Do areálu Hlučínského jezera se návštěv-
níkům otevřely brány v druhé polovině 
října, aktuální kvalita vody v něm ale ne-
umožňuje koupání. Částečně přístupná je 
již část cyklostezky na levém břehu řeky 
Opavy a začaly opravy hřbitovní zdi, která 
se zřítila v polovině září v době povodně. 
Na základě aktuální situace byl v polovi-
ně října ukončen stav nebezpečí v Hlučíně  
a okolních obcích, skončila také pravidel-
ná zasedání krizového štábu. 

Cyklostezka na levém břehu řeky Opavy 
je přístupná po most přes řeku Opavu smě-
rem na Jilešovice, další úsek je pro veřej-
nost uzavřen z důvodu probíhajících pří-
pravných a stavebních prací spočívajících 
v opravě poškozené čelní hráze. 

„Předpokládáme, že stavební práce budou 
na opravě cyklostezky a čelní hráze probí-
hat až do konce letošního roku. Veřejnost 
proto musí dbát zvýšené opatrnosti při po-
hybu po otevřené části stezky, levobřežní 
hráz kolem řeky Opavy je na pár místech 
poškozená. Její opravy budou následovat 
spolu s opravami další části čelní hráze, 
harmonogram těchto stavebních prací, ale 
zatím nemáme k dispozici,“ uvedl mís-
tostarosta města Václav Škvain. 

Areál Hlučínského jezera je pro veřejnost 
přístupný od 17. října, aktuálně v úze-
mí probíhají sanační práce v budovách, 

ODSTRAŇOVÁNÍ POVODŇOVÝCH ŠKOD POTRVÁ DLOUHO, NĚCO UŽ SE POVEDLO UDĚLAT

obměna čeká písek na hřištích, který byl 
kontaminován, s omezením jsou přístupná 
také hřiště pro děti, kterými se prohnala 
velká voda. Kvalita vody v jezeře po po-
vodni není dobrá, mikrobiologický a che-
mický rozbor prokázal několikanásobně 
překročené limity. Na základě zjištěných 
koncentrací je její kvalita na úrovni třetí 
třídy – jedná se o vodu znečištěnou, která 
není vhodná ke koupání. 

Další strategii úpravy kvality vody ve 
vodní nádrži po konzultacích s Ostravskou 

univerzitou, Státním zdravotním ústavem 
v Praze a s Povodím Odry projednají zá-
stupci příspěvkové organizace Sport a kul-
tura Hlučín s vedením radnice s tím, aby 
byla její kvalita pro koupání v příští sezó-
ně co nejvyšší. 

„Důrazně upozorňujeme, že voda v jezeře 
není vhodná na koupání a otužilci si pro 
svůj koníček budou muset zatím vyhledat 
jinou lokalitu. Omezen je také vstup do 
míst, která jsou ohraničena páskou,“ do-
plnil ředitel SaKu Petr Staš.  

Od úterý 15. října je v téměř celém rozsahu 
otevřený také hlučínský městský hřbitov. 
Omezení vstupu platí jen pro 12 hrobů, 
které byly poškozeny sesuvem hřbitovní 
zdi nebo se nacházejí v bezprostřední blíz-
kosti sesuvu a hrozí zde nebezpečí úrazu  
a další uvolňování zeminy. Místo s poško-
zenými hroby a okolí sesuvu je oploceno, 
veřejnosti není přístupné. 

Rada města schválila opravu zříce-
né části stěny na městském hřbitově, 
která bude odstraněna a na jejím mís-
tě bude vybudována nová opěrná stěna 

se železobetonovým jádrem a se stej-
ným vnějším vzhledem jako byl ten 
původní. K obnově bude přednostně 
použit materiál ze stávající stěny. Po-
třebný nový kámen bude vzhledem  
i rozměry odpovídat tomu stávajícímu. 
Způsob zdění, včetně spár zkopíruje pů-
vodní zeď. Korunu nové stěny přikry-
je stříška z cihel, která bude vzhledem  
i způsobem zdění odpovídat původní zdě-
né stříšce. 

„Preventivně na základě doporučení ne-
cháme odstranit stromy a keře v blízkosti 
stěny, jejichž kořeny by jí mohly výhledo-
vě prorůstat. Do tří let necháme provést 
zesílení všech částí, které mají funkci 
opěrné stěny, a to v místech s výškou nad 
jeden metr,“ dodala starostka města Petra 
Tesková.

Realizátorem prací je firma Fichna – 
Hudeczek, částka na realizaci oprav je 
stanovena na 1,7 milionu korun včetně 
DPH. Půl milionem korun na ni přispěl 
v rámci rychlé povodňové pomoci Mo-
ravskoslezský kraj. Práce na opravě byly 
zahájeny 15. října. 

Areál Hlučínského jezera poškodily povodně. Už je opět přístupný veřejnosti. Opravy škod ale stále pokračují. 
Foto: Kamil Vitásek

BRADAVICKÉ DÝŇOVÉ SLAVNOSTI

Kamila Chmelařová

Kouzelnou atmosféru dýňových slavnos-
tí inspirovaných knižní předlohou J. K. 
Rowlingové si mohli návštěvníci užít dru-
hý říjnový víkend v Zahradnictví Novák.  

Před vstupem připomínajícím nástupiš-
tě devět a tři čtvrtě čekali lidé v bezmála 
sto metrové frontě na soutěže, vyřezává-
ní dýní, procházku Zapovězeným lesem, 
slaměný hrad a mnoho dalšího. Obdobně 
jako v příběhu o Harrym Potterovi i tady 
každému dítěti Moudrý klobouk prozradil, 

INZERCE

ke které z bradavických kolejí náleží. Ča-
roděj pak tuto volbu stvrdil plackou s er-
bem Nebelvíru, Havraspáru, Mrzimoru 
nebo Zmijozelu, kterou vyrazil na pokyny 
klobouku přímo před očima dětí.

Nechyběly ani další aktivity, děti se mohly 
setkat se skřítkem Dobbym, napsat dopis 
zvaný hulák nebo zkusit prohodit camrál 
obručí. K občerstvení byly připravené te-
matické pochoutky - k mání byly dýňové 
croissanty, čepované dýňové pivo nebo 
dýňová polévka. Část výtěžku z prodeje 
putovala na mobilní hospic Ondrášek. 

Dýňové slavnosti si užily především děti. 
Foto: František Kupčík
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KARDIOLOG JIŘÍ BIZOŇ – NA KONTĚ MÁ PADESÁTILETOU LÉKAŘSKOU PRAXI, ALE TAKÉ 
170 ODBĚHNUTÝCH MARATONŮ PO CELÉM SVĚTĚ

Jiří Bizoň absolvoval za život 170 maratónů.  
Foto: archiv

redakce Hlučínských novin

Narozený v Bělé v roce 1948, vystudoval 
Lékařskou fakultu Univerzity  Palackého. 
Svou profesní dráhu začínal v nemocnici 
v Petřkovicích v roce 1972, do důchodu 
odešel v roce 2021, po desítkách let strá-
vených v kardiologické ambulanci v Hlu-
číně. To je profesní životopis kardiologa 
Jiřího Bizoně, který si zamiloval i běh 

Nejen náročný pracovní úvazek a celo-
životní doplňování vědomostí, ale také 
sportování, a to vydatné. Tohle dokážou 
opravdu výkonní lidé, kteří umí svůj 
život i život jiných obohatit vrchovatě. 
Dnes jste již v zaslouženém důchodu, 
ale naplnit život i sportem jste uměl 
vždycky. Jak přemýšlí člověk, který 
chce skloubit práci s výkonem špičko-
vého sportovce?
Existuje krásné motto - Primum nihil no-
cere, česky – hlavně neublížit, to je základ 
filozofie, která udržuje lidský organis-
mus aktivní a odolný psychicky i fyzicky. 
Chůze a běh jsou nejpřirozenější aktivi-
tou člověka. Současná společnost je však 
uspořádána pro pohodlí, využívá všech 
vymožeností, které mu tak trochu krátí ži-
vot, a přesto věří, že budou fit. Omyl!

Sedavý způsob života u mnohých převa-
žuje, fyzická činnost se z našeho života 
vytrácí. Potřeba vyrovnat nedostatek fy-
zické aktivity se stává prioritou pro ty, 
kteří chtějí svůj život trochu okysličit. 
Uvědomit by si to měl každý.

Přesně tohle už před lety prosazoval ně-
kdejší ostravský kardiolog Šimíček, vy-
dal dokonce knihu Srdce, buď zdrávo. 
Jste tedy následovníkem této filosofie?
Začátek masového běhu vznikl v 70. le-
tech. Pro běh jsou nejdůležitější nohy  
a boty, na to je třeba se soustředit. Jak jsem 
už zmínil na začátku, hlavně si neublížit. 
Než začnu trénovat, musím navštívit od-
borníka přes boty, který mi změří došlap 
nohou. Ten může být normální – došlap 
na patu s následným překlopením nohy 
dopředu směrem k palci. Došlap na zevní 
stranu nohy se jmenuje pronace, tito lidé 
pak mají nohy do X, jiní zase mají došlap 
na vnitřní část chodidla, což se nazývá 
supinace – mají pak nohy do O. Pokud 
máme ony boty odborně vybrané, začne-
me běhat. Pro začátek běhání opět citát, 
tentokrát z jiného jazyka – langsam und 
sicher – pomalu a jistě. 

Chce-li tedy někdo začít s během, jak 
by měl postupovat?
Trénink doporučuji zpočátku 2 až 3x týd-
ně, začít se má chůzí. Běhat pak podle po-
citu, člověk přece vnímá, jak pohyb na něj 
působí, jak reaguje dech, tep, nohy, záda… 
Asi po měsíci je dobré trénink prodloužit 
na 3x týdně. Jak rychle běhat nám řekne 
rovnice 220 – součet věku a tepu, což je 
konkrétně u 40letého člověka plus tep 180, 
to je maximální tepová frekvence, maxi-
mální aerobní kapacita, kterou nesmíte 
překročit. Pro trénink se doporučuje 50 
až 75 procent této hodnoty. Tepovou fre-
kvenci jsem měřil s hrudníkovým pasem  
a hodinkami. Dnes jsou na to chytré ho-
dinky. Postupně se má běh prodlužovat na 
5 km, přidat mírné kopečky. Za nějaký čas 
si člověk zvykne na tempo, při kterém se 
organismus cítí komfortně, nemusí často 

kontrolovat hodinky, už všechno vnímá 
automaticky. Běh závodní na vzdálenost  
5 kilometrů bych přidal až za 3 měsíce od 
začátku, běh na 10 km by se měl zkusit 
za další 3 měsíce. Za rok od začátku bych 
zkusil půlmaraton, což jsem udělal já, ale 
je skvělé, když si člověk zvykne na běh 
i jako na rekreační záležitost, hodně mu 
to pomůže udržovat organismus čiperný  
a prokrvený. Já šel na maraton za dva roky 
tréninku. Ten se běžel z Martinova do 

tygrů, lvů… Na štěstí pro nás jen kost-
ry, které tvořily naučnou stezku. Někte-
ří Češi si je v noci zabalili a ráno to byl 
trapas. V Berlíně jsem běžel 27 mara-
tonů. Počátkem listopadu bývá krásný  
a těžký maraton v New Yorku. Běhá se 
přes všechny části města, které jsou pro-
pojené velkými mosty, takže kilometr 
do kopce, pak kilometr z kopce. Cíl byl  
v Central Parku, který je profilově úplně 
jiný než naše parky. Když se budovaly 
mrakodrapy na Manhattanu, sloužilo toto 
místo jako skládky. Takže park má profil 
6 km střídavě do kopce a z kopce. Po-
sledních dvacet let jsem stíhal maratony 
s kardiologickými kongresy v Pekingu, 
Hanoji či Japonsku. Nejkrásnější město v 
Evropě je podle mne Barcelona, tam jsem 
běžel osmkrát a byl na šesti kongresech.

Maratony už neběháte, jak si udržuje-
te kondici dnes?
Chodím denně jednu a půl hodiny rych-
lou chůzí tak šest kilometrů za hodinu, 
týdně si kontroluji váhu, laboratorně si 
kontroluji HDL cholesterol – to je ten 
hodný. Váhu mám posledních dvacet 
roků stejnou. Když se ohlédnu zpátky, 
moje počáteční bonmoty a nastavená 
pravidla byla správná. Myslím, že je dů-
ležité nastavit si priority života v hlavě, 
pak to jde. Běh opravdu doporučuji, i re-
kreační, ale pravidelný, je pro život vel-
kým přínosem.

Svůj první maraton zaběhl Jiří Bizoň 
za 3:20 hodiny, nejrychlejší v Otroko-
vicích za 2:50. První zahraniční mara-
ton běžel v Berlíně v roce 1989 těsně 
před pádem Berlínské zdi, a právě 
tento maraton si zopakoval dohroma-
dy 27krát.

k lehkým změnám svalů, kloubů a šlach, 
které se při klidovém režimu samy zhojí 
asi během měsíce. Pokud se toto nedodrží, 
může se projevit větší poškození.

Běh je však i časově náročná záležitost, 
jak se při něm řeší doplňování energie 
organismu?
První hodinu není potřeba pít, takže no-
šení lahví či kdysi bandasek přes rameno 
není při běhu nutné. Stačí se napít po do-
běhu. Jiná je situace u maratonu. Asi dvě 
hodiny před startem je nutné jíst něco 
sladkého, před startem se opakovaně na-
pít sladkého nápoje. Na trati závodu jsou 
asi co 5 km občerstvovací stanice, které 
nabízejí dva druhy nápojů – izotonické 
a gely, což jsou koncentrované sladké 
pasty. Ty jsem nosil u pasu. Kilometr 
před občerstvovacím místem jsem začal 
gel popíjet, pak jsem to na občerstvení 
zapil iontovým nápojem nebo čajem. Po 
třicátém kilometru se gely rozdávaly na 
zmíněných stanicích.

Kam všude vás vášeň pro maraton 
zavála?
Za čtyřicet let jsem zvládnul sto sedm-
desát maratonů. Zjara to začínalo v tep-
lých krajích, třeba ve španělské Seville 
nebo v Monaku, kde maraton probíhá 
přes tři země – Monako, Francii a Itálii. 
Opakovaně jsem běhal v Římě, kde se 
končilo před Colosseem. V Paříži býval 
cíl u Vítězného oblouku. Nejdál na zápa-
dě jsem běžel v Los Angeles za šílené-
ho lijáku i kolem Hollywoodu, nejdál na 
jihu pak v Jižní Africe ve městě Durban 
na pobřeží Indického oceánu. Po tomto 
maratonu jsme pak týden byli v provin-
cii Natal – úchvatné liduprázdné hory, 
na obloze zářil Jižní kříž, kolem spousta 

Památka na Bostonský maraton 
Foto: archiv

Děhylova, přes Hlučín a Kozmice, Dolní 
Benešov, Zábřeh, Kouty a Kravaře, otoč-
ka byla u křižovatky na Kobeřice a zpět 
stejnou cestou do Martinova. Brutální byl 
běh do kopce v Děhylově. Přiznávám, že 
po tomto maratonu jsem měsíc neběhal  
a zvažoval, jestli mi to stálo za to.  
U každého maratonce dochází po závodě  
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Detail barokní fasády velkohoštického zámku.  
Foto: Kamil Vitásek

BAROKO SE NA HLUČÍNSKU PROSADILO POZDĚJI, ZANECHALO TAM ALE PŮSOBIVÉ PAMÁTKY
Jiří Jung 
Ostravská univerzita

Baroko není pouze umělecký směr, ale 
představuje i zcela nový kulturní proud  
s odlišnými hodnotami a pohledem na 
svět, než jaké vyznávala předcházející re-
nesance. V průběhu 16. století se evropská 
společnost musela vypořádat s celou řadou 
převratných změn, jako byly zámořské 
objevy, pokrok v astronomii, a především 
hluboká náboženská krize v důsledku 
vzniku protestantských církví. Dosud ne-
zpochybnitelné pravdy se otřásly ve svých 
základech. Barokní myšlení proto hledá  
v nejistém a měnícím se prostředí nové 
ukotvení. Racionální nahlížení světa tak 
do značné míry nahrazuje náboženskou 
vizí a vyšším duchovním poznáním.

Oproti umění renesance, které je založeno 
na pravidelnosti, klidu a harmonii, usi-
luje baroko o dramatičnost, okázalé vize  
a teatralitu. Toho dosahuje prací se světel-
nými kontrasty, dynamickou kompozicí, 
zachycováním postav v pohybu a s ener-
gickými gesty.

O pohyb usiluje i architektura, kterou 
namísto rovných linií ovládají křivky de-
formující průčelí a stěny. Vnější podoba 
staveb i jejich interiéry mají monumentál-
ní charakter a snaží se člověka ohromit. 

Prostředí katolického chrámu má působit 
jako obraz nebe přenesený na zemi. Proto 
také umělci používají štukovou výzdobu  
a luxusní materiály, jako jsou zlato, mra-
mor či vzácné druhy dřeva.

Baroko v českých zemích
Barokní umění se v českých zemích napl-
no prosadilo po třicetileté válce, přičemž 
svého vrcholu dosáhlo v první třetině  
18. století. Umělecká díla z tohoto obdo-
bí jsou proslulá vynikající úrovní, a to ve 
všech oblastech umění. Malířství domi-
nuje tvorba Karla Škréty (1610–1674) či 
Petra Brandla (1668–1735). Mezi sochaři 
náleží nejvýznamnější místo Ferdinandu 

Maxmiliánu Brokoffovi (1688–1731)  
a Matyáši Bernardu Braunovi (1684–
1738), jejichž díla najdeme například na 
pražském Karlově mostě. V oblasti archi-
tektury jsou nejpozoruhodnější díla otce  
a syna Kryštofa (1655–1722) a Kiliána Ig-
náce Dientzenhoferů (1689–1751) či Jana 
Blažeje Santiniho (1677–1723). Za „čes-
kého Bacha“ bývá označován Jan Dismas 
Zelenka (1679–1745). K vynikajícím 
skladatelům barokní hudby patří rovněž 
Pavel Josef Vejvanovský (1640–1693), 

tu ovšem nakonec zdomácněl a ve sta-
vebnictví přežíval dlouho do poloviny  
19. století. Pro baroko typické bohatství 
forem plné dramatických křivek zde však 
na rozdíl od italských či pražských vzorů 
nenajdeme. Taková architektura vyžado-
vala skutečné mistry, které bylo zapotřebí 
náležitě zaplatit. Zdejší baroko je tedy jed-
nodušší, přesto ale působivé a půvabné. 

Výjimkou, která svou reprezentativnos-
tí mezi ostatními stavbami vyniká, je 

zámek v Kravařích přestavěný v letech 
1721–1728 pro Jana Rudolfa z Eichen-
dorffu. Neznámý architekt tehdy vtiskl 
zámku dnešní podobu silně inspirovanou 
tvorbou proslulých vídeňských architek-
tů Johanna Bernharda Fischera z Erlachu 
či Johanna Lukase von Hildebrandt. Vý-
raznou dominantou jižního průčelí stav-
by se stala oválná zámecká kaple, uvnitř 
bohatě zdobená freskami a barevnými 
obklady z umělého mramoru. Jednodušší 
podobu jednokřídlé či dvoukřídlé budo-
vy měly zámky v Oldřišově, Bolaticích 
nebo Velkých Hošticích, u něhož nechal 
hrabě Dominik Ignác Chorinský postavit 
také nový barokní kostel.

Mariánská kaple v Bolaticích.  
Foto: Jiří Neminář

Kravařský zámek na dobové pohlednici.  
Foto: Muzeum Hlučínska

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

Hoštický kostel sv. Jana Křtitele (1769–
1773) se mezi podobnými stavbami na 
Hlučínsku vymyká svým dvouvěžovým 
průčelím a půdorysem latinského kříže. 
Vznešeně působí také kostel Nejsvětěj-
ší Trojice v Bohuslavicích (1740–1747)  
s průčelím inspirovaným římskými barok-
ními chrámy. Většina venkovských koste-
líků ale měla střídmější podobu složenou  
z jedné lodi a věže v ose hlavního průčelí. Ta-
kové byly kostely v Bolaticích (1703), Píšti 
(1743), Oldřišově (1803–1809, všechny tři 
počátkem 20. století rozšířené do půdorysu 
latinského kříže), nebo dodnes nezměněný 
hlučínský kostel sv. Markéty (1818–1820). 

Vedle kravařské zámecké kaple se bohatou 
freskovou výzdobou interiéru pyšní koste-
ly ve Velkých Hošticích a Bohuslavicích. 

Jinde narazíme alespoň na cenné barok-
ní oltářní obrazy a sochy. Mistři a umělci 
spjatí se zdejšími stavbami pocházeli či 
tvořili především v Opavě, městě plném 
prosperujících klášterů, anebo putovali od 
zakázky k zakázce napříč Moravou a Slez-
skem. Právě k takovým patřil autor fresky 
v Kravařích malíř František Řehoř Ignác 
Eckstein (1689–1740) působící na Vele-
hradě, v Opavě, polském Krakově či Lvo-
vě. Malíř František Antonín Šebesta, který 
vymaloval kostel ve Velkých Hošticích, po-
cházel z moravského Kojetína. Své jméno 
si kvůli kariéře upravil z českého Šebesty 
na italsky znějícího Sebastiniho. Maloval 
po celé Moravě a Slezsku – od Prostějo-
va, přes Velké Losiny až po Horní Hlohov 
na Opolsku. Opavský malíř Ferdinand Li-
cht (1748–1822), který dodal na sklonku  
18. století obrazy pro kostely v Píšti  
a Dolním Benešově, se musel před koncem  
18. století odstěhovat do Brna, protože  
s klesající oblibou baroka ubývalo umělec-
kých zakázek a v Opavě se malíř již nedo-
kázal uživit. 

Mezi nejznámější symboly barokního 
slohu patří buclatý andělíček.  

Foto: Kamil Vitásek 

Alegorie afrického světadílu na Ecksteino-
vě fresce v zámecké kapli v Kravařích. 

Foto: Jiří Jung

který se dle některých dokladů snad měl 
narodit přímo v Hlučíně. Z Hlučína po-
cházel také jezuitský básník a kazatel 
Bohumír Josef Bilovský (1659–1725). 
Nejvýznamnějším barokním básníkem 
ale byl jiný jezuita, a to Fridrich Bridel 
(1619–1680), který se ve svých dílech 
často věnoval tématu pomíjivosti lidské-
ho života a smrti. Zemřel během morové 
epidemie v Kutné Hoře, kde obětavě po-
máhal ošetřovat nemocné.

Baroko na území Hlučínska
Horní Slezsko, jakožto periferní regi-
on bez biskupského stolce, bylo vlivem 
baroka dotčeno relativně pozdě. Sloh 
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BUDOUCÍ ŘEMESLNÍCI ZE TŘÍ ZEMÍ SI DALI SRAZ V HLUČÍNĚ

Milan Kalvar
Odborné učiliště a Praktická škola Hlučín 

Hlučínsko vždy bývalo kolébkou výbor-
ných řemeslníků známých v širokém okolí 
i za hranicemi. A tak je přirozené, že prá-
vě do Hlučína se pravidelně sjíždějí mladí 
malíři z celé republiky, aby si porovnali 
své dovednosti, vyměnili si zkušenosti  
a navázali nové vztahy. 

V úterý 1. října se uskutečnil již jede-
náctý ročník akce Hlučín – město s ře-
meslnou tradicí, kterou organizuje naše 
škola ve spolupráci se Sdružením rodičů  
a přátel školy. Hlavní částí programu byla 
přehlídka umění malířů reprezentované 
dvoučlennými týmy. Celkem se zúčastni-
lo osm středních škol z Česka, Slovenska 
a Polska.

V doprovodném programu byly prezento-
vány dovednosti žáků dalších oborů školy, 
například zedníků, prodavačů (ozdobné 
balení dárků), pečovatelů (měření tlaku, 
výrobky ze šicí dílny), cukrářů (výroba 
cukrářských ozdob), pekařů a kuchařů 
(ochutnávka krajových specialit). 

Budoucí řemeslníci ukázali své dovednosti. 
Foto: Ondřej Šenkyřík

JABLÍČKOVÝ DEN VE ŠKOLE SE VYVEDL 
Natálie Šimánková
Základní škola Gen. Svobody 

Prázdniny uběhly jako voda a děti už 
jsou zpátky v lavicích. Aby ten návrat 
byl trochu veselejší, uspořádali jsme, 
jako již tradičně Jablíčkový den.

Projektový den zahájila přednáška  
o zajímavostech ze světa jablek. Víte 
například, že existuje 30 000 odrůd 
anebo, že konzumace jablek podporu-
je imunitní systém a funkci střev? Naši 
žáci už ano. 

Jablíčkový den pokračoval praktickými 
činnostmi, jako např. vařením, pečením, 
sušením jablek a vrcholem byla výroba 
jablečného moštu. Na závěr dne jsme se 
všichni setkali při společné ochutnávce 
všech zhotovených pokrmů. 

Kyberprostor může být hrozbou a je důležité se v něm vyznat. 
Foto: archiv školy

Po ukončení programu na náměstí násle-
dovalo neformální setkání zúčastněných, 
v rámci kterého mohli navštívit Landek 
a jeho blízké okolí. Celá akce byla ukon-
čena slavnostním zhodnocením a předá-
ním upomínkových předmětů reprezen-
tantům zúčastněných středních škol.

Tradičně byla celá akce spojena se dnem 
otevřených dveří a navštívilo ji celkem 
šest základních škol z blízkého okolí, 
což je dobrá vizitka nejen pro naši ško-
lu či město Hlučín, ale zejména pro bu-
doucnost řemesla jako takového. Akce 
byla atraktivní pro každého návštěvníka. 
Zájemci měli možnost seznámit se s no-
vými trendy v učebních oborech a žáci 
základních škol, kteří se rozhodují o vý-
běru svého povolání, získali představu  
o řemeslech, o tvořivé a smysluplné 
práci.

Chtěli bychom tímto poděkovat dvěma 
nejvýznamnějším partnerům: městu Hlu-
čínu a Moravskoslezskému kraji, za vý-
znamný podíl na realizaci celého setkání.

Gratulujeme a těšíme se zase za rok!!!

Vzdělávání nemusí být jen v lavicích. 
Je dokázáno, že zážitková pedagogika, 
kam řadíme i projektové vyučování patří  
k nejefektivnějším metodám z hlediska  
učení a osvojování si nových poznatků.

Naše škola se dlouhodobě zapojuje do 
projektů, které vyhlašuje Moravskoslez-
ský kraj v oblasti environmentální výcho-
vy a osvěty (dále jen EVVO). Díky do-
taci, kterou jsme získali ve školním roce 
2022/2023, jsme pořídili do školy drtičku 
a lis na ovoce společně se sušičkou ovoce. 
Díky těmto zařízením můžeme zpracová-
vat ovoce ze školního sadu a zahrady.

I v letošním roce jsme byli při podání žá-
dosti o dotaci v oblasti EVVO úspěšní. Od-
bor životního prostředí a zemědělství Kraj-
ského úřadu Moravskoslezského kraje náš 
projekt opět podpořil částkou 70 000 Kč. 

DĚTI NADCHLA NÁVŠTĚVA SENIORŮ
kolektiv pedagogů
ZŠ Via Montessori

Již po několikáté navštívili žáci Zá-
kladní školy Via Montessori z Hlu-
čína Domov Slunečnice v Ostravě-
Porubě. Celé pondělní dopoledne 
věnovali společenským hrám, zpěvu  
i rozhovorům s tamními klienty. Na tom, 
že toto setkání bylo velmi příjemným 
zpestřením pro všechny zúčastněné stra-
ny, se shodují nejen děti z naší školy, ale  
i pracovníci Slunečnice. 

„Za tato mezigenerační setkání u nás 
jsme velmi vděční. Touto interakcí zís-
kávají pozitivní zkušenosti nejen děti  
a mládež, ale i senioři. Pro ně je to událost  
s velkým přesahem. Posilující, motivující 
a moc si toho váží,“ říká ergoterapeutka 
Lenka Golová.

Společně strávený čas a motivace  
k činnosti (duševního i tělesného charak-
teru) vede podle Lenky Golové k udržení 
či zlepšení zdraví, prevenci zhoršení kog-
nitivních funkcí a má i spoustu dalších po-
zitivních zdravotních vlivů. 

„Je to super někomu udělat hezčí den. 
Mám z toho fajn pocit, klidně bych sem šla 
i vícekrát.“, říká od rozehrané deskovky 
Elen, žákyně sedmé třídy ZŠ Via Mon-
tessori. A protože radost byla vzájemná, 
plánuje Domov Slunečnice a hlučínská 
škola Via Montessori další setkání hned 
na prosinec.

 „Právě děti a mládež jsou tou správnou 
vzpruhou pro naše klienty Proto doufáme, 
že podpora návštěv žáků neustane. Už teď 
se těšíme na další setkání.“, usmívá se 
Lenka Golová z Domova Slunečnice.

V KYBERPROSTORU ČÍHÁ SPOUSTA NEBEZPEČÍ. ŠKOLA UČÍ, JAK SE JIM POSTAVIT
Lenka Nováková  
Jolana Jendřejčíková
Základní škola dr. Miroslava Tyrše 

Od jara tohoto roku se na naší škole ko-
nají preventivní programy zaměřené na 
bezpečnost v kyberprostoru, závislost na 
sociálních sítích a PC hrách. 

V dubnu a květnu jsme s naším interaktiv-
ním peer programem uspořádali turné po 
pěti základních školách v okolí. Tým žáků 
osmých a devátých tříd navštívil čtvrté  
a páté třídy v Kozmicích, Dobroslavicích, 
Vřesině, Hošťálkovicích a Bobrovníkách.

Mladším žákům předávali cenné informa-
ce, osobní zkušenosti a rady k bezpečné-
mu chování na sociálních sítích a v online 
prostředí. Diskutovali také o nebezpečí 
závislosti na takzvaných virtuálních dro-
gách. Program byl realizován i pro naše 
čtvrťáky a šesťáky, kteří momentálně také 
připravují peer program pro své mladší 
spolužáky.

Dne 13. září se na 2. stupni naší školy 
uskutečnil projektový den s názvem Na 
netu v pohodě. Pro žáky byly připraveny 
interaktivní aktivity na čtrnácti stanoviš-
tích, které se zabývaly různorodými tématy 

spojenými s bezpečností na internetu – od 
kyberšikany, zkreslování reality na sociál-
ních sítích, závislosti na mobilních telefo-
nech až po nebezpečí sextingu. Program 
vznikl pod vedením zakladatele organizace 

Nebuď oběť Lukáše Látala a realizaci ce-
lého dne zajišťovali naši deváťáci. Využili 
přitom metodiky programu Nebuď oběť  
a výukové materiály z projektu O2 Chytrá 
škola. Žáci 6. až 8. tříd se tak mohli zapojit 
do aktivit, které jim pomohly lépe pocho-
pit, jak čelit nástrahám virtuálního světa.

Organizace Nebuď oběť se věnuje preven-
tivní osvětě a pořádá různé projekty, jejichž 
cílem je chránit děti před nebezpečími, 
která přináší moderní komunikační tech-
nologie a internet. Kromě dětí se zaměřuje 
také na rodiče, prarodiče a pedagogy pro-
střednictvím přednášek a školení. I u nás 
proběhly dvě takové akce – v červnu byla 
uspořádána beseda pro rodiče a prarodiče, 
v září následovala přednáška pro učitele.  
V listopadu plánujeme 3. setkání s Luká-
šem Látalem. Tentokrát se bude zaměřovat 
na bezpečný internet nejen pro seniory, ale  
i pro širokou veřejnost našeho města a okolí.

Děkujeme všem za skvělou atmosféru a O2 
Chytré škole za podporu těchto programů.
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INZERCE

ANTIBIOTICKÝ TÝDEN UPOZORNÍ NA NEBEZPEČÍ, KTERÉ PŘINÁŠÍ NADUŽÍVÁNÍ TĚCHTO LÉKŮ 
Bára Piatková 
lékarnice

Stejně jako každý rok se i letos uskuteční 
osvětová kampaň Antibiotický týden pod 
záštitou České lékárnické komory. Bě-
hem tohoto týdne se snaží lékárníci při-
blížit veřejnosti problematiku nadužívá-
ní antibiotik, která je velkým strašákem 
odborné veřejnosti. Při dlouhodobém 
užívání stejného antibiotika může dojít 
k rezistenci bakterie. A co je tedy rezis-
tence? Pokud se bakterie stane rezistent-
ní, dané antibiotikum již proti ní není 
účinné. Problém nastává, pokud je daná 
bakterie rezistentní na více antibiotik.  
V krajním případě se může stát, že na ní 
nezapůsobí žádné. Vývoj antibiotik se  
v posledních letech zpomalil a nepřibývá 
dostatek nových účinných látek, na které 
bakterie nejsou rezistentní.

Snaha o racionalizaci antibiotické 
léčby
Je tedy velice důležité se k antibiotické 
zásobě chovat racionálně. Nasazovat je 
jen v případě bakteriální infekce a při 
virové infekci je nepoužívat. V případě 
těžkých virových infekcí máme možnost 
podávat antivirotika. Myslím, že veřej-
nost již v posledních letech zaznamenala 
tato upozornění zdravotníků a snaží se 
přistupovat k podávání antibiotických 
tablet zodpovědně. Většině je již známo, 
že je nutné dodržovat časový interval 

podávání tablet, který zajišťuje dosta-
tečnou hladinu látky v krvi, a je nutné 
dodržet dostatečnou dobu léčby, aby se 
infekce nevrátila.

Nadužívání u lokálních léčiv
V čem mají ale mnozí mezery, a to ne-
jen mezi laiky ale i lékaři, je nadužívání 
nosních, ušních i očních kapek či mastí. 
Je naprosto nevhodné na běžnou rýmu 
nasazovat nosní kapky s antibiotikem. 
Rýma je ve většině případů virového pů-
vodu. Takto často nasazované nosní kap-
ky s antibiotikem poškozují mikrobiom 
nosní sliznice, jehož dobrá kondice je 
důležitá pro správnou obranyschopnost. 
Stejně můžeme uvažovat i u ušní infekce 
či oční infekce, i když zde pozorujeme 
nadužívání antibiotik méně. 

U starší generace se setkáváme s masiv-
ním nadužíváním antibiotických mastí. 
Jsou ale zcela nevhodné na nekomplikova-
né oděrky bez větší infekce. Hojení může-
me podpořit například mastí s polymerem 
a ionty stříbra, které dezinfikují. Masti 
s antibiotikem bychom si měli nechat na 
komplikované, špatně se hojící rány.

Uchovávání léčiv je zásadní
V neposlední řadě je zásadní správné 
uchovávání léčiv. Tekuté lékové formy 
zpravidla po otevření mají jen krátkou 
dobu spotřeby (např. týden, či měsíc).  

U mastí tato doba může být delší, ale ani 
zde se neřídí expirací, ale po otevření se 
zkracuje. Zásadní je i teplota uchovávaní. 
U kapek to může být lednice s teplotou 
2-8 °C a u mastí teplota pokojová, kte-
rá by měla být 15-25 °C. Při správném 
uchovávání a nepřekročení doby spotřeby 

můžeme garantovat účinnost antibiotika, 
v opačném případě může dojít k rozložení 
účinných látek. Závěrem bych chtěla ape-
lovat, abyste vždy každou infekci (lokální 
i celkovou) řešili s lékařem, který ze svých 
zkušeností dokáže posoudit, zda je nutná 
antibiotická léčba. 

Antibiotika mohou být dobrým sluhou ale také zlým pánem. 
Foto: AdobeStock
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redakce Hlučínských novin 

Kdo si hraje, nezlobí. A také si může 
tímto způsobem zamilovat to, co v bu-
doucnu může být jeho prací či koníč-
kem. Dobře to vědí dobrovolní hasiči  
v Bobrovníkách, kteří se věnují dětem 
od útlého věku. A malé bobříky, jak jim 
říkají, práce hasičů neskutečně baví,  
i když si na ní zatím většinou jen hrají. 
Kdo je viděl například v létě při osla-
vách sta let dobrovolných hasičů v Bob-
rovníkách, musí uznat, že děti dokáží 
předvést neskutečnou šou a především 
se u toho baví.

„V našem sboru máme sedmdesát dětí 
napříč všemi kategoriemi. V přípravce, 
což jsou právě Bobříci, jich je pětadva-
cet. Staráme se o ně společně s Janou 
Malurkovou, ale pomáhají nám i další. 
Celkově se kolem mládeže točí asi pat-
náct členů naší jednoty,“ uvedl „šéf“ 
Bobříků Jakub Šimánek.

SDH Bobrovníky mají v obci obrovské 
renomé a na rozdíl od spousty jiných od-
dílů, spolků či klubů nemají sebemenší 
problém získávat ty nejmenší. „Jsme 
prostě dobrá značka a v Bobřících se od 
roku 2017, kdy vznikli, vystřídalo již více 

V MALÝCH BOBŘÍCÍCH JE BUDOUCNOST BOBROVNICKÝCH DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Vlastní zásahový vůz, pily, vysílačky, nosítka i kufřík první pomoci. To vše mají 
Bobříci k dispozici.  

Foto: Štěpánka Czyžová

Adéla Klementová 

Když se má hlava nad hrobem sklání
a slzy mi smutek do očí vhání,

tvé jméno vidím v kámen vryto,
„devátého“ je navždy v duši skryto.

Oči tě ve všem stále vídají,
přesto tě doma dále hledají.

Slyšet už v pokoji nelze tvůj hlas,
vím, že jednou se potkáme zas.

Když přichází drobné i větší pády,
když se svět ke mně točí zády,
přeji si, abys tady se mnou byl,

dodal odvahu a více sil.

Všechny všední i zásadní chvíle,
kroky, jež se zdají jak míle,

i krůčky malé k cíli vedoucí,
radost i trápení v sobě nesoucí.

Kéž bys u toho mohl vedle mě stát,
a já bych se tolik nemusela bát.

VÍC NEŽ VZPOMÍNKA

V den promocí mi v davu scházíš,
uvažuji, jak se asi tváříš,

když prožívám tento výjimečný den,
zdá se mi to jako krásný sen.

Tvé místo prázdné zůstává dále,
nejen v tomto slavnostním sále.

Často, když si rady nevím,
s myšlenkou na tebe k nebi hledím.

Ptám se na poslání našeho života,
jaká je jeho skutečná hodnota?

Kudy by ses asi vydal,
a na čí stranu se někdy přidal?

Životní zkoušky upevňují nás,
není svět jen plný krás.

V těžkých chvílích oči sklápím,
a trošku se též v skrytu trápím,

jak beznaději někdy čelit,
to je velmi těžké sdělit.

Na fotce se vyjímá tvůj úsměv jasný,
a já mám opět ten pocit krásný,
jako bys v místnosti s námi byl,

u všech těch nejen všedních chvil.

Tvou přítomnost tak vnímám stále,
i když jdu jen o krok dále.

Bez slov rozloučení jsi tehdy odešel,
po pár letech smutek nepřešel.

Když nás rodiče smí životem vést,
pomohou nám nejednu obtíž nést.
Je štěstí, pokud vedle nás kráčí,

největší pochopení do života vnáší.

Tvůj obraz před očima každý den,
nejen v onen čas veliké ztráty,
obraz, jak zbývá pár dechů jen,

jak se dá žít dál bez táty?

Čestmír Prokeš 
Klub seniorů Hlučín - Darkovičky 

Klub seniorů z Darkoviček uspořádal  
19. září 2024 zájezd do rohovské hos-
pody U Komárků na vyhlášena grilova-
ná kolena a žebra. Co se týče servisu, 
vše bylo podle našich představ. Všich-
ni jsme si neskutečně dobře pochutnali  
a k tomu jsme ochutnali místní vyhláše-
né pivo Rohan. 

Výlet prostě neměl chybu a co nás nej-
více těší, že všichni byli spokojeni. 

Do konce roku nás čekají ještě tři po-
sezení v našem kulturním domě (napří-
klad se všichni těšíme na posezení při 
vínečku, ukončení roku Mikulášem)  
a v neposlední řadě tradiční společen-
ský večírek v lednu 2025 za účastí čle-
nů klubu seniorů z Hlučína, Vráblovce 
a Bobrovníku.

JAK SE BAVÍ SENIOŘI

kolik práce děti a jejich vedoucí musejí 
odvést. „Společně s kolegyní vymýšlíme 
scénáře tak, aby to děti bavilo a bylo to  
i akční a koukatelné. Rekvizity sháníme 
všude možně, případně si je vyrábíme 
sami. Samozřejmě nám s tím pomáhají 
i ostatní členové. Děti mají své vlastní 
zásahové vozidlo, ve kterém je pila, žeb-
řík, hadice, proudnice, rozdělovač. Pro-
stě vše, co najdete v zásahovém vozidle 
opravdových hasičů. Než vše nacvičí-
me, chce to spoustu trpělivosti. Ale když 
pak vidíme to nadšení dětí, tak víme, že 
to stojí za to,“ dodal Jakub Šimánek.

Od roku 2017, ve kterém vznikli, ne-
chyběli Bobříci na krajském festivalu 
přípravek, účastní se i spousty dalších 
akcí.

A vzkaz na závěr pro ostatní. Parafrází 
písně Petra Skoumala by se dalo říct: 
Prosíme vás, buďte tak dobří, dělejte to 
jako ti Bobříci.

než sto dětí. A nejenom z Bobrovníků. 
Dojíždějí k nám i z Ludgeřovic, Hlučína, 

Darkoviček, Hošťálkovic, Lhotky, a do-
konce i z Muglinova. S konkurencí ne-
bojujeme. Jsme snad jediný kroužek, do 
kterého přicházejí děti, aniž bychom dá-
vali nějaké letáčky či plakáty do novin. 
Jsme za to rádi a snažíme se, aby se jim 
u nás líbilo,“ řekl Jakub Šimánek.

A dětem se tam líbí, i když zaujmout je, 
vyžaduje spoustu přemýšlení a invence. 
„Kroužek bereme jako hru a nenásilně 
připravujeme děti na posun do kategorie 
mladších žáků. Už v přípravce si osahají 
hasičské věci, a to je pro celý náš sbor 
velké plus. Děláme to jako pohybov-
ky. Ale hlavně děti učíme, jak se k sobě 
mají chovat a jak tvořit skvělý tým. Náš 
kroužek je plný pestrosti, pohybu, uče-
ní se novým věcem, kamarádů a her na 
hasiče,“ poznamenal jeden z vedoucích 
oddílu Jakub Šimáček

Bobříci vystupují i na veřejnosti. A prá-
vě při těchto ukázkách je nejlépe vidět, 

Učení hrou, to je základ, kterým se řídí oddíl Bobříků. Zábavnou formou se učí i to, jak zachránit druhým život. 
Foto: Štěpánka Czyžová

OBČANÉ
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MAŽORETKY MK BALLERISSIMO JSOU MISTRYNĚMI SVĚTA. ZLATO PŘIVEZLY Z OSTRAVY

Karin Wronová
MK Balerisimo Hlučín 

V Hlučíně zavládlo neobyčejné nadšení 
a hrdost. Mažoretky z týmu MK Balle-
risimo totiž dokázaly, že i z menšího 
města lze dosáhnout světového úspěchu. 
Na světovém šampionátu, který se konal  
v Ostravě, si hlučínské dívky vybojovaly 
několik cenných titulů.

Mistrovství světa v mažoretkovém spor-
tu se konalo od 28. do 30. srpna 2024  
v zázemí vítkovické atletické haly. Kon-
kurence byla obrovská a každý tým 
předvedl to nejlepší ze svého repertoáru, 
včetně náročných choreografií, preciz-
ních formací a nesmírné elegance. Velké 
zastoupení mělo kromě České repub-
liky také například Polsko, Slovensko,  
Kyrgyzstán, Portugalsko a Německo.

Hlučínské mažoretky se představily v ně-
kolika kategoriích, a v každé z nich za-
znamenaly úspěch. Největší triumf však 
vybojovaly v kategorii velkých formací 
juniorky (děvčata ve věku 12-14 let). 
Svou synchronizovanou sestavou uchvá-
tily nejen porotu, ale i široké publikum. 
Výsledkem bylo zasloužené zlato, kte-
ré týmu zajistilo místo mezi absolutní 

světovou špičkou. Další titul vybojovaly 
juniorky v disciplíně march neboli v po-
chodovém defilé. 

Den na to se na soutěžní ploše ukáza-
la děvčata od 8 do 11 let, která se svou 
velkou formací s názvem Kalamajka 

vybojovala krásné 4. místo. Medaile jim 
utekla jen o 0,2 setin bodů. Avšak v men-
ších sestavách brala děvčata zlatou a stří-
brnou medaili. 

Poslední den mistrovství světa patřil nej-
starší věkové kategorii děvčat ve věku 

15 až 25 let. Královskou disciplínou je 
cvičení s batonem (hůlkou) a i ta se stala 
kořistí hlučínských holek. V disciplíně 
march brala děvčata bronzovou medaili. 
Celkem si MK Ballerisimo Hlučín od-
vezlo 16 medailí.

Úspěchy na mistrovství světa jsou pro 
MK Ballerisimo nejen odměnou za tvr-
dou práci, ale také motivací do budouc-
na. Tým se nyní loučí se svými letošními 
choreografiemi a čeká ho opět půlroční 
příprava na soutěže, které se uskuteční 
už v únoru.

Hlučínské mažoretky MK Ballerisimo 
jsou živým důkazem toho, že talent, od-
hodlání a týmová spolupráce mohou vést 
k nejvyšším metám.

Hlučínské mažoretky se mohou pyšnit titulem mistryň světa.  
Foto: archiv klubu

CHCETE BÝT SOUČÁSTÍ 
ÚSPĚŠNÉHO TÝMU?

Patřit do skvělého týmu mažoretek, 
může jakákoliv holčička od 4 let, kte-
rou baví tanec a chtěla by být v partě 
skvělých kamarádek i trenérek. 

Přihlášku můžete podat on-line na 
www.ballerisimo.cz.

KRISTIÁN ČERNICKÝ SE UŽ PODRUHÉ STAL ABSOLUTNÍM VÍTĚZEM GOLFOVÉ TOUR
redakce Hlučínských novin 

Je mu teprve osm let, ale úspěchů ve 
své sbírce má více než většina mno-
hem starších sportovců. Městem Hlu-
čín oceněný golfista Kristián Černický 
v uplynulé sezóně vyhrál dvacet turnajů  
Regionální moravské tour mládeže 
(RMTM) a suverénně obhájil titul abso-
lutního vítěze na prestižní sérii UAX Golf 
Tour v kategorii 5 až 9 let. V samém zá-
věru sezony dokázal obhájit i vítězství na 
Czech PGA Junior Tour, což jen podtrhlo 
jeho dominanci na domácí scéně.

„Golfu věnuji spoustu času a hodně tré-
nuji. Za úspěchy vděčím tréninkům, ro-
dičům a klubu Golf Šilheřovice, kde jsem 

nejmladším hráčem v reprezentační sku-
pině. Můj trenér je René Pink a hodně mě 
naučil. Hraju se staršími hráči a všichni 
jsou super kámoši,“ vyznal se z lásky  
ke golfu osmiletý talent.

Úspěchy ale nesbíral jen doma, prosadit 
se v této sezoně dokázal i v zahraničí.  
A to poměrně výrazně. Kristián absolvo-
val mistrovství Evropy ve Skotsku, kde 
ve své věkové kategorii hrálo šestadvacet 
hráčů nejenom z Evropy. Skvělé výkony 
mu vynesly čtvrté místo, což ho kvalifi-
kovalo nejen na mistrovství světa ve Spo-
jených státech amerických, ale také na 
další mezinárodní turnaje po celém světě.  
A mladý sportovec se na to už nesmírně 
těší. 

„Chci hrát co nejvíce v zahraničí, zúčastnit 
se tam turnajů a vyhrávat je. Za letošní 
sezonu mám slíbený nový bag, takže tam 
nebudu dělat ostudu,“ smál se Kristián 
Černický. A jak daleko je schopen ve 
svém věku odpálit míček? „Když použiju 
svůj driver, tak až 160 metrů. Je to má 
oblíbená hůl, a proto na ní nosím kryt 
piráta s lebkou,” řekl Kristián.

Pokud ale nedrží v ruce některou z holí  
a neprochází se po greenu, baví se podob-
nými věcmi jako jeho vrstevníci. „Rád 
kreslím, skládám lego a puzzle, mám rád 
kondiční cvičení a různé sporty. Jo a řízek, 
pizzu a zmrzlinu,“ dodal kristián Černic-
ký, který letos získal i ocenění, za skvělou 
reprezentaci města Hlučína.

Talentovaný Kristián Černický už se 
dokáže prosadit i v zahraničí. Na mist-

rovství Evropy skončil čtvrtý.  
Foto: Nikol Malátová

KULTURA
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ZASTUPITELÉ
ZÁŘÍ A ŘÍJEN OČIMA ZASTUPITELE

Rostislav Matuška  
zastupitel 

V září proběhlo zasedání zastupitelstva 
města Hlučína. V červnu jsem v těchto 
novinách uvedl, že dlouhých 5 let tr-
val boj za to, aby bylo možné zasedání 
ze zastupitelstva města Hlučína sledo-
vat zpětně ze záznamů. Za změnu jsem  
v rámci transparentnosti a informovanosti 

občanů opravdu moc rád. V době psaní 
tohoto článku, tedy měsíc po zastupitel-
stvu, však občané na zveřejnění posled-
ního záznamu ze zasedání zastupitelstva 
stále čekají. Netuším, co za tím vlastně 
stojí, ale upřímně mě to trochu mrzí. Vě-
řil jsem, že když se konečně začnou dělat 
kroky odpovídající době, ve které žije-
me, občané to pocítí v maximální možné 
míře. Možná jsem až moc akční člověk  
a prostě zvyklý fungovat okamžitě  
a efektivně. Že to prostě trvá je ale patr-
né i z postojů a názorů občanů na sociál-
ních sítích a i další zastupitelé uvedli, že 
se jim to na webu města nepodařilo do-
hledat nebo jim to zabralo spoustu času 
a bylo by fajn, kdyby to bylo zveřejňo-
váno nějak viditelněji. Snad ty podněty 
občanů i zastupitelů budou vyslyšeny. 
Pár dní po zastupitelstvu dorazily do 
našeho města povodně. Rád bych tímto 
poděkoval všem, kteří jakýmkoliv způ-
sobem pomáhali těm, kteří to potřebo-
vali či stále potřebují. Dne 19. září jsme 

měli zasedání dopravní komise. Atmo-
sféra byla jako vždy skvělá a společně  
s podněty ze strany města jsme řešili také 
došlé podněty od občanů. Zápisy jsou 
vždy zveřejněny na webových stránkách 
města. Je vhodné dodat, že jsou obecně 
všechny komise města poradními a ini-
ciativními orgány, takže je třeba vnímat 
naše ustanovení de facto jen jako dopo-
ručení. V dalším týdnu proběhla dozorčí 
rada společnosti Vodovody a kanalizace 
Hlučín, kde jsme probírali např. finanční 
plán společnosti a předběžný návrh ceny 
vodného a stočného pro rok 2025. Násle-
dující den proběhlo zasedání osadního 
výboru sídliště OKD. Sídliště je pro mě 
srdcovka, takže mě všechny ty realizova-
né akce a plány těší a moc si vážím prá-
ce naší předsedkyně osadního výboru, 
která do toho vkládá maximum. Hlavně 
díky ní jsou totiž změny na sídlišti OKD 
skutečně realizovány a nezůstávají jen 
na papíru. Krátký report novinek z čin-
nosti osadního výboru sídliště OKD si 

můžete přečíst v některé z dalších sekcí  
v těchto novinách. V měsíci říjnu jsem 
přijal pozvání na oslavu 30. výročí Dět-
ské rehabilitace. Jsem moc rád, že v na-
šem městě takovou příspěvkovou orga-
nizaci máme. Pozvání jsem přijal také na 
slavnostní otevření věže a krovu kostela 
sv. Jana Křtitele v Hlučíně. Na tuto akci 
jsme jako zastupitelé odsouhlasili finan-
ce z rozpočtu města Hlučína a všem ob-
čanům doporučuji, aby se tam ve volné 
chvíli zašli podívat. Díky nové vyhlídce 
se Vám naskytne úplně nový pohled na 
naše město. Následující týden proběh-
lo pracovní jednání zastupitelů ve věci 
koupě bytů od společnosti Heimstaden 
a proběhla celá řada osobních schůzek  
s občany, kteří se na mě obrací se svými 
postřehy a nápady, jak udělat naše město 
ještě krásnější. 

Díky moc všem, kterým není dění v na-
šem městě lhostejné. jelikož na to není 
udělaná ani příprava. 

Texty na této straně jsou osobními názory zastupitelů. Nejsou nijak korigovány ani ověřovány, a tudíž neodrážejí názor Městského úřadu Hlučín.

KULTURA
HLAVNÍ HVĚZDOU DALŠÍ ŠTĚRKOVNY OPEN MUSIC BUDE KRYŠTOF

redakce Hlučínských novin

Pořadatelé festivalu Štěrkovna Open 
Music oznámili hlavní hvězdu nadchá-
zejícího ročníku. V Hlučíně v létě 2025 
zahraje populární kapela Kryštof.

Na letošním ročníku festivalu publikum 
okouzlili Ewa Farna, Tomáš Klus, No 
Name nebo Olympic. Už dříve orga-
nizátoři prozradili, že příští rok dorazí 
Ben Cristovao, Horkýže slíže nebo Mig 
21. Teď odhalili hlavní hvězdu. 

„Slíbili jsme vám velké jméno a rovnou 
můžeme prozradit, že bude jedno z nej-
větších, co na Štěrkovně Open Music 
kdy bylo. Hlavní hvězdou příštího roč-
níku je kapela Kryštof. Máme obrovskou 
radost, že přivezeme hvězdu, o kterou 
jste si velmi často psali,“ uvedl za orga-
nizátory David Moravec.

Kapela Kryštof, v jejímž čele stojí Ri-
chard Krajčo, už dříve oznámila, že  
v roce 2025 odehraje jen pár vybraných 
festivalů. Převážně na místech, kde vů-
bec nikdy nebo dlouho nebyli, a potom 

se na nějakou dobu odmlčí, aby pro své 
fanoušky mohli vymyslet nové zážitky,  
a hlavně dokončit novou desku. 

Festival Štěrkovna Open Music se usku-
teční od 24. do 26. července 2025. Vstu-
penky jsou již v prodeji.

Hlavní hvězdou Štěrkovny Open Music bude kapela Kryštof.  
Foto: archiv kapely Kryštof

MIKULÁŠSKÉ ŘÁDĚNÍ V HLUČÍNĚ
redakce Hlučínských novin

Historie svatého Mikuláše v českých 
zemích sahá až do středověku a je spo-
jena se světcem, který je patronem dětí, 
námořníků a obchodníků. Svatý Miku-
láš, biskup z Myry, byl znám svou štěd-
rostí a pomocí potřebným, což se stalo 
základem tradice jeho svátku, který se 
slaví 6. prosince. O den dříve přichází 
nadělovat do mnoha domácností za do-
provodu čerta a anděla.  

Na Mírovém náměstí v Hlučíně se ob-
jeví v sobotu 7. prosince 2024, kde 

je mikulášský program naplánován 
od 15.00 do 18.00 hodin: Součástí 
bude lampiónový průvod a také sou-
těže. Na závěr programu Mikuláš roz-
dá dětem dárečky, které jejich rodiče 
týden předem odevzdají se jménem  
v Domě dětí a mládeže.

Původně byl Mikulášský průvod spíše 
církevní oslavou, časem se ale stal li-
dovým zvykem a rozvinul se do podoby 
zábavného setkání pro děti i dospělé. 

Organizátorem akce je Sport a kultura 
Hlučín a Dům dětí a mládeže Hlučín.

PŘIJĎTE SI VYCHUTNAT SVAŘÁK
redakce Hlučínských novin

Chladné dny jsou neodmyslitelně spja-
ty s teplými nápoji, které zahřejí. Mezi 
ně může patřit i svařené víno známé pod 
zkratkou svařák anebo oblíbená listopa-
dová akce, která se letos v Hlučíně na 
Mírovém náměstí uskuteční už potřetí. 

Na alko i nealko nápoje můžete dorazit  
v sobotu 16. listopadu od 15.00 do 18.00 
hodin a zpříjemnit si chladný podzim-
ní podvečer třeba s přáteli. Vůně sko-
řice, hřebíčku, citrusů a dalších zná-
mých i méně známých ingrediencí se 

ponese nad centrálním náměstím po celé 
odpoledne. 

A nebude se jen ochutnávat, bude se 
i hodnotit. V závěru akce budou vy-
hlášeny nejlepší nápoje porotou, ale  
o svém vítězi rozhodne také veřejnost. 
Za tři nejlepší hlučínské svařáky budou 
týmům uděleny drobné odměny. 

Soutěžící budou nápoje připravovat za 
doprovodu cimbálové muziky z červe-
ného, ale i bílého vína s kořením, pří-
padně rumem nebo i jinými přídavky. 
Nenechte si to ujít… 

PRINC A POPELKA  
V HLUČÍNĚ
redakce Hlučínských novin

Nesmrtelná pohádková klasika podle ná-
mětu Boženy Němcové – Princ a Popelka, 
a jak to bylo dál je na programu hlučín-
ského kulturního domu 21. listopadu od 
18 hodin. Jste zváni na setkání s Popelkou 
Evou Hruškovou – herečkou, zpěvačkou, 
dabérkou, scénáristkou a principálkou  
a princem Jiřím Štědroněm – hercem, zpě-
vákem, spisovatelem a textařem, který od 
roku 2002 působí v Divadle Semafor. Zno-
vu se sejdou na jenom pódiu, aby divákům 
připomněli ty nejkrásnější písničky, dojem-
né vzpomínky i vtipné momenty z krásného 
filmu z roku 1969. Mimochodem Popelku 
a prince dělí nejen deset let, ale také skoro 
půl metru výšky. Hudebně zábavný pořad, 
na který vás zveme, trvá 70 minut, je slože-
ný z povídání a zpívání písniček, a to nejen 
z Popelky. Součástí pořadu bude i premiéra 
písně Popelka, která vznikla po 55 letech od 
premiéry filmu. Čeká na vás setkání, které 
je jako pohádka, jenž se rozehrává znovu,  
s nádechem nostalgie a čerstvým vzduchem 
nové tvorby. Těšit se můžete také na auto-
gramiádu po skončení představení.
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JUBILANTI
Danuška Zátopková *1923
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GALERIE ČERVENÝ KOSTEL NABÍDNE V LISTOPADU NOVOU VÝSTAVU

redakce Hlučínských novin

Od května až do září v Červeném kos-
tele vystavoval přední český sochař  
a všestranný výtvarný umělec Kurt Ge-
bauer. Ojedinělá výstava se setkala  
s velkým zájmem návštěvníků. „Všem, 
kteří nabídku využili a přišli se podívat 
na jeho výstavu s názvem Tišina v Hlu-
číně, děkujeme za přízeň, za návštěvu  
i kladné ohlasy,“ uvádí za Galerii Červe-
ný kostel Ondřej Tkačík. 

V listopadu Tišinu v Hlučíně nahradí 
nová výstava. „Spolek Galerie Červe-
ný kostel, který pro vás ve spolupráci  
s městem a příspěvkovou organizací měs-
ta Sport a kultura Hlučín, výstavy v Čer-
veném kostele připravuje, nelení a už pil-
ně chystá další výstavní počin. Tentokrát 
se můžete těšit na ukázku tvorby malířky 
Petry Vaňousové Polifkové. Absolvent-
ka pražské Akademie výtvarných umění  
u profesora Jiřího Sopka se narodila  
v roce 1985 a její koloristicky pojaté fi-
gurální kompozice zachycují na první 
pohled obvyklé až všední okamžiky, které 
všichni běžně zažíváme, aniž bychom si  

potrvá do 2. 2. 2025
	 Jídlo - dobrodružné příběhy 		
	 našich snídaní, obědů a večeří
	 Muzeum Hlučínska

1. 11.
18:00 	 Taneční kurz pro mládež
	 Kulturní dům Hlučín

3. 11.
16:00	 Cesta do fantazie 
	 Kulturní dům Hlučín	

16:00	 Tauschend 
	 Zámecký klub

5. 11.
17:00 	 M. Ondrášek – Chirurgem  
	 v Kazachstánu 
	 Knihovna (Zámecký klub)

7. 11.
15:30 	 Oslava svatého Martina
	 Kulturní dům, zámek 

16:00	 Zamykání lesa				  
	 Dům dětí a mládeže

8. 11.
8:00 	 Farmářské trhy
	 Mírové náměstí

18:00 	 Taneční kurz pro mládež
	 Kulturní dům Hlučín	

8.–10. 11.
	 Cestovatelský festival 
	 Zámecký klub

9. 11.
18:00	 Stezka odvahy
         	 Dětský ranč Hlučín

13. 11.
9:30	 Co se stalo, u kafeja  
	 povědalo…
	 (beseda s Janou Schlossarkovou)
	 Zámecká kavárna LOGR

17:30	 Podzimní knihovní kvíz	
	 Knihovna (Zámecký klub)

14. 11.
16:00	 Zastupitelstvo	
	 Kulturní dům Hlučín

16. 11.
10:00	 Mistrovství Česka a Slovenska  
	 v country tancích	
	 Kulturní dům Hlučín

15:00 	 Svařákový festival
	 Mírové náměstí 

20:00	 Country bál	
	 Kulturní dům Hlučín

20.–21. 11.
9:00	 Bleší trhy 
	 Vstupní prostory zámku

21. 11.
18:00	 Princ a Popelka
	 Kulturní dům Hlučín

22. 11.
18:00 	 Taneční kurz pro mládež
	 Kulturní dům Hlučín	

23. 11.
16:00	 Předvánoční punčobraní	
	 Gymnázium Josefa Kainara

	 Večerní dětský ranč
	 Dětský ranč Hlučín

25. 11.
17:00	 Deny & Carol – Jižní Amerika	
	 Knihovna (Zámecký klub)

26. 11.
14:00	 Den otevřených dveří	
	 Gymnázium Josefa Kainara

27. 11.
9:30	 Co se stalo, u kafeja  
	 povědalo…
	 (beseda s Janou Schlossarkovou)
	 Zámecká kavárna LOGR

28. 11.
18:00	 Kecy a politika, podcast živě
	 Červený kostel

29. 11.
18:00 	 Závěrečná kolona tanečního 		
	 kurzu pro mládež
	 Kulturní dům Hlučín

1. 12.
13:00	 Advent v domečku			 
	 Dům dětí a mládeže

15:00	 Advent v Hlučíně			 
	 Mírové náměstí, zámecký klub

16:00	 Zapálení první adventní svíce
	 Mírové náměstí

17:00	 Rozsvícení vánočního stromu  
	 s ČEZ					   
	 Mírové náměstí

AKTUALITY

Vincent Adámek *2024

v tu chvíli povšimli, že právě ony tvoří 
´nosnou konstrukci´ našeho života,“ říká 
Ondřej Tkačík.

Výstava bude přístupná až do konce 
roku 2024, vždy od středy do pátku od 

15:00 do 18:00 hodin. „Srdečně jste 
zváni na vernisáž, která se uskuteční  
15. listopadu od 18:00 hodin v Galerii 
Červený kostel,“ uzavírá pozvání vedou-
cí spolku Galerie Červený kostel Ondřej 
Tkačík.

CO NÁS ČEKÁ  
O ADVENTU?

redakce Hlučínských novin

Také letos se budou na Mírovém náměstí 
konat adventní neděle plné hudby a zpě-
vu. Těšit se můžete na Ježíškovu poštu, 
zvoničku, dílničky pro děti, prodejní 
stánky, bohaté občerstvení i postupné 
zapálení čtyř svíček, tu první zapálí 
hlučínský farář Petr Rak, a to hned prv-
ní prosincové odpoledne v 16:00 hodin, 
o hodinu později se rozsvítí i vánoční 
strom. Doprovodný program se usku-
teční na náměstí vždy od 15:00 do 18:00 
hodin každou prosincovou neděli až do 
22. prosince.

Již v sobotu 23. listopadu se sejdou dob-
rovolníci, aby z dodaných jehličnanů 
od veřejnosti sestavili adventní věnec, 
který bude součástí vánoční výzdoby na 
náměstí stejně jako v předchozích dva-
nácti letech. 

Podrobnosti k adventnímu programu 
budou uvedeny na internetových strán-
kách města a jeho sociálních sítích. 

Organizátorem akce je městská společ-
nost Sport a kultura Hlučín.

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme za projevenou soustrast  
a hojnou účast při posledním rozlou-
čení s panem Janem Bláhou. Veliké 
poděkování patří panu faráři Petru Ra-
kovi za církevní obřad a moudrá slova  
a také pohřební službě Breuer za kva-
litní služby.

Manželka Markéta s rodinou

V Galerii Červený kostel bude vystavovat Petra Vaňousová Polifková.  
Snímek: archiv Petry Vaňousové Polifkové


